Egzamin z systemów wieloagentowych, 2004.06.14

część II

1. Kolektywny plan P = (B, R( jest parą, w której B = (Act, E( stanowi ciało planu i jest acyklicznym grafem nieskierowanym, przy czym zbiór wierzchołków grafu – Act stanowią akcje wchodzące w skład planu, zaś zbiór krawędzi E wyznacza między akcjami relację poprzednika: a1 ( Act jest poprzednikiem a2 ( Act wtw, gdy a1, a2 ( E (a2 jest następnikiem a1).

R = R1, ..., Rn jest zbiorem ról planu P (ozn. również przez PR) i stanowi podział zbioru akcji Act:
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Dla planu kolektywnego P i grupy agentów G = a1, ..., anfunkcja assign: PR ( G jest przypisaniem ról planu P agentom z grupy G.

Załóżmy, że w grupie agentów G = a1, ..., an z wyróżnionym inicjatorem a1 została utworzona kolektywna intencja osiągnięcia ( oraz, że w wyniku wspólnego planowania utworzony został plan kolektywny P osiągnięcia celu ( (znany wszystkim agentom), a także utworzone zostało przypisanie ról planu P agentom z grupy G.  Jaki rodzaj kolektywnego zobowiązania powstanie w wyniku rozgłoszenia uzyskanego przypisania ról do wszystkich agentów z G? Proszę podać jego definicje i krótko uzasadnić swoją odpowiedź.

Uwaga! Każdy agent może wykonać przypisaną mu w ramach roli akcję tylko wtedy, gdy zostaną wykonane wszystkie akcje poprzedzające (również pośrednio). Na wykonanie akcji nie posiadających następników czeka inicjator planu.

UWAGA! W sformułowaniu powyższego zadania mogą być błędy. Proszę więc mieć to na uwadze próbując je rozwiązywać. Może się okazać, ze trzeba rozpatrywać różne przypadki, itd. Tak więc przeanalizowanie go i rozważenie różnych okoliczności może być pożyteczne. 

2. Są trzy osoby w kapeluszach – 1, 2, 3 oraz pięć kokardek – dwie zielone i trzy czerwone. Wszystkim osobom zasłonięto oczy i przytwierdzono do kapeluszy po jednej kokardce. 

(a)

Następnie

· osobie 1 odkryto oczy i zapytano, czy może określić jakiego koloru kokardkę ma na kapeluszu.  (każda osoba z odkrytymi oczami może widzieć kapelusze innych osób ale nie widzi własnego kapelusza). Osoba 1 udzieliła odpowiedzi nie.

(b)

· Osobie 2 odkryto oczy i zapytano, czy może określić jakiego koloru kokardkę ma na kapeluszu. Osoba 2 również udzieliła odpowiedzi nie.

(c)

Proszę narysować strukturę Kripkego modelującą wiedzę osób 1, 2, 3 w punktach (a), (b) i (c) przyjmując zmienne zdaniowe postaci ik  gdzie i ( 1, 2, 3 zaś k ( Z, C, oraz oznaczenia światów postaci k1k2k3, gdzie ki ( Z, C , a także wartościowanie zmiennych zdaniowych w światach v, takie, że v(k1k2k3, ik) = T wtw, gdy ki = k  (np. w świecie ZCZ zmienne 1Z, 2C, 3Z mają wartość T, a pozostałe zmienne wartość F).

Czy w każdym świecie struktury z punktu (c) jest wiedza kolektywna w grupie 1, 2, 3 odnośnie koloru kokardki na kapeluszu osoby 3? Proszę napisać formułę, która to wyraża.
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